
20
16

M
ASKÁČ

Zpravodaj 
Kunětickohorský

w
w
w
.m

a
srkh.o

b
la

st.cz



Místní akční skupina (MAS) 
Region Kunětické hory úspěšně 
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Strategické a specifické cíle 
MAS Region Kunětické hory 
2016 – 2023

Strategický cíl 1: Podporovat 
obce, jejich vybavenost 
a služby pro obyvatele
Specifický cíl 1.1: Trvale zlepšovat životní 
podmínky v regionu
Specifický cíl 1.2: Aktivně podporovat 
společenský život v obcích a regionu
Specifický cíl 1.3: Zdokonalovat služby 
místní veřejné správy a rozvíjet spolupráci 
v regionu i mimo něj 

Strategický cíl 2: Podporovat 
hospodaření v regionu
Specifický cíl 2.1: Podporovat rozvoj 
místní ekonomiky
Specifický cíl 2.2: Podporovat rozvoj 
cestovního ruchu, turistické infrastruktury 
a služeb
Specifický cíl 2.3: Podporovat zvyšování 
zaměstnanosti a sociální podnikání

Strategický cíl 3: 
Rozvíjet školství a vzdělávání 
obyvatel regionu
Specifický cíl 3.1: Podpora školství 
v regionu a celoživotního vzdělávání
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MAS se představuje

MAS prošla dlouhým obdobím vytváření své 
strategie zabývající se rozvojovými aktivita-
mi v území zahrnujícím 27 obcí Pardubicka. 
Z celkem 180 MAS pokrývajících celou Čes-
kou republiku byla mezi prvními dvěma místní-
mi akčními skupinami, které prošly náročným 
schvalovacím procesem, a budou tak moci 
již koncem roku 2016 a především v letech 
následujících vyhlašovat výzvy, které přinesou 
finanční prostředky určené k rozvoji zmíněné-
ho regionu. „Byl to poměrně zdlouhavý boj 
s neustále se měnícími se byrokratickými ná-
roky, které vyžadovaly značnou míru trpělivosti. 
Nicméně konečně jsme dosáhli kýženého vý-
sledku a nyní již nic nepřekáží tomu, abychom 
od záměrů nastíněných na papíře přešli ke 
konkrétní realizaci,“ sdělila manažerka regio-
nu Ing. Kristýna Holečková. Místní akční sku-
pina je novodobý typ neziskové organizace, 
kterou tvoří nejen území, ale především lidé 
a subjekty (obce, školy, instituce, podnikatelé, 
veřejnost), kterým není lhostejný osud a vývoj 
regionu, v němž žijí. MAS pracuje především 

na bázi sítťování lidí, zainteresovaných organi-
zací, informací, zdrojů v regionu. 

 Další aktivitou, na níž se MAS již po tři roky 
orientuje a je jejím hlavním koordinátorem, je 
projekt KRAJ PERNŠTEJNŮ, který se zabývá 
podporou regionální produkce a jenž sou-
visí i s podporou cestovního ruchu v oblasti,
a tedy znamená naplňování strategie. V rámci 
tohoto snažení sdružuje MAS na území Par-
dubic a blízkého okolí více jak 20 výrobců, 
kteří se zabývají výjimečnou činností, která si 
zaslouží zviditelnění. MAS jim zajištťuje propa-
gaci v rámci regionu i celé republiky. Hlavní 
ideou není pouhé zviditelnění těchto lidí, ale 
i zde je vše zasvěceno myšlence propojování 
a vytváření přátelské komunity všech, kteří jsou 
ochotni spolupracovat a podporovat se navzá-
jem. Nejedná se o proces umělý, ale zcela při-
rozený, nebotť jak je všeobecně známo, v jed-
notě je síla a táhne-li více lidí za jeden provaz, 
spíše se jim podaří se prosadit. V rámci této 
aktivity jsou vydávány propagační materiály, 
je zajištťována elektronická prezentace a jsou 
pořádány a podporovány mnohé akce jako 
např. Hravé odpoledne na farmě Apolenka 
či Sousedské slavnosti. Vlajkovou lodí letoš-
ního roku byl Festival chutí, vůní a řemesel, 
který se odehrál v srpnu v rámci Olympijské-
ho parku Pardubice 2016 na pardubickém 
zámku. Podrobnější informace naleznete na 
www.masrkh.oblast.cz a www.regionalni-znac-
ky.cz/kraj-pernstejnu.

Místní akční skupina 
Region Kunětické hory v bodech
< MAS Region Kunětické hory byla založena 
v roce 2005 s právním statutem občanského 
sdružení. Od roku 2014 je právní statut změ-
něn na zapsaný spolek. 

< Projekty jsou realizovány metodou LEADER, 
jež je založena na spolupráci subjektů ze všech 
sektorů života regionu (obce, podnikatelé 
v zemědělství, v cestovním ruchu, ve službách, 
zájmová sdružení, spolky, školy ...) formou ko-
munitního plánování, což je tvorba a realizace 
projektů na základě spolupráce zástupců všech 
aktivních subjektů a všech složek obyvatel (děti, 
mládež, ekonomicky aktivní, senioři).
< MAS Region Kunětické hory působí v Par-
dubickém kraji na území okresu Pardubice. Za-
hrnuje území dvou svazků obcí a je venkovskou 
oblastí v dosahu krajského města Pardubice. 
< Rovinatý reliéf krajiny v okolí řek Labe 
a Loučná vybízí ke sportovně relaxační činnosti 
obyvatel i turistů. Krajině dominuje středověký 
hrad Kunětická hora, k němuž směřuje většina 
cest za odpočinkem. Na úpatí Kunětické hory 
v Rábech se nalézá Muzeum perníku. Pro letní 
relaxaci nabízí území mnoho možností přírod-
ního koupání v místních písnících.

MAS Region Kunětické hory působí již 10 let na území Pardubic-
ka. V roce 2016 obhájila úspěšně svoji strategii, která bude při-
nášet do území finanční prostředky z operačních programů EU až 
do roku 2023. Taktéž se zasazuje o podporu místních zemědělců 
a podnikatelů v aktivitě s názvem KRAJ PERNŠTEJNŮ regionální
produkt. V rámci této aktivity je neziskovka viditelná i na několika 
regionálních i celorepublikových akcích.
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AKCE MAS

Každý rok Region Kunětické hory ožívá díky 
turistům, kteří se vydávají po jeho cyklotrasách 
k památkám a ke zkoumání přírodních zají-
mavostí, především vodních ploch. Jelikož je 
podpora rozvoje cestovního ruchu, turistické 
infrastruktury a služeb jedním ze specifických 
cílů Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje, je snahou MAS Region Kunětické hory, 
aby návštěvníkům byla předložena kompletní 
nabídka zajímavostí regionu. Nemusejí se tak 
omezovat jen na prohlídky notoricky známých 
starobylých objektů nebo se pouze slunit na 
plážích. Jsou pro ně tedy mimo jiné za podpo-
ry MAS v průběhu roku připravovány poutavé 
akce, které jim naservírují pestrý program, při 
kterém se pobaví, odpočinou hlavou, a ještě 
je to společný zážitek, který mohou vychutnat 
s celou svou rodinou. Zmiňme tři z těchto akcí, 
které místního i mimopardubického návštěvní-
ka mohou provázet od jara až do podzimu.

Sousedské slavnosti 
v Perníkové chaloupce
Každoročně 8. května se otevřou brány Perní-
kové chaloupky pod Kunětickou horou. V ten-
to den se zde pořádají Sousedské slavnosti, 
kde se scházejí lidé ze širokého okolí. Je zde 
pro ně připravena prohlídka Perníkové cha-
loupky s Muzeem perníku a samozřejmě ukáz-
ka perníkářského umění a jiných řemesel. Také 
se zde scházejí mnozí místní výrobci, kteří rádi 
předvedou své, mnohdy neobvyklé, výrobky 
a nabídnou lákavé laskominy pro mlsné jazýč-
ky. Celý tento tradiční jarmark je doprovázen 
bohatým kulturním programem, který potěší 
děti i dospělé.

Krátké ohlédnutí za Festivalem 
chutí vůní a řemesel
V polovině srpna se na pardubickém zám-
ku uskutečnila akce s názvem Festival chutí, 

vůní a řemesel. Na tuto akci se sjely více jak 
tři desítky výrobců a řemeslníků z celé České 
republiky, kteří jsou sdruženi v Asociaci regi-
onálních značek. U výrobců, kteří jsou držiteli 
certifikátu ARZ, máte jistotu, že jejich výrobky 
vynikají originalitou a precizností zpracování 
a jsou zárukou kvalitně odvedené práce zla-
týma českýma ručičkama. V případě výrobců 
potravin tak máte jistotu neopakovatelných 
chutťových zážitků. Festival se konal po tři dny 
a stal se součástí Olympijského parku Pardu-
bice 2016. Nutno podotknout, že dle reakcí 
návštěvníků, regionálních producentů a pořa-
datelů se akce vydařila. Jednalo se o tako-
vou první vlaštovku spolupráce MAS Region 
Kunětické hory, MAS Železnohorský region 
a Kulturního centra Pardubice. O tom, že se 
festival skutečně vydařil a sklidil zasloužený 
ohlas, svědčí i fakt, že se již nyní hovoří o po-
kračování této akce pro příští roky.

Hravé odpoledne 
na farmě Apolenka
Na konci léta (počátkem září) se na farmě 
Apolenka v obci Spojil odehrává již tradiční 
akce, která je prezentační přehlídkou nezisko-
vých organizací Pardubického kraje pod širým 
nebem. Akce je cílena na malé i velké návštěv-
níky. Součástí pestrého kulturního programu je 
křest zvířat, ukázka jejich výcviku atd. Na Hra-
vém odpoledni si neziskové organizace připra-
vují pro děti různé přírodovědné, pohybové 
nebo naučné soutěžní aktivity, které děti ab-
solvují se soutěžními kartami, do nichž získá-
vají razítka. Následně jsou poté odměňovány 
drobnými cenami. Hravé odpoledne však není 
pouze o soutěžení, ale farma nabízí i další po-
zoruhodnosti, které stojí za povšimnutí. Starší 
mohou zaujmout regionální výrobky, které se 
dají nejen zhlédnout, ale i ochutnat. Mladší 
návštěvníky pak může upoutat místní mini zoo, 
která chová zvířata ryze domácí i exotická.

MAS Region Kunětické hory 
obhájila Qéčko
V roce 2015 získala MAS RKH Certifikát 
I. stupně Českého systému kvality služeb. Tato 
prestižní, mezinárodně srovnatelná značka, 
představuje příslib předpokládané kvality slu-
žeb a zároveň je oceněním práce všech za-
městnanců organizace. Český systém kvality 
služeb (ČSKS) je dobrovolný inovativní nástroj, 
který systematickým způsobem pomáhá ke 
zvyšování kvality služeb v organizacích v ob-
lasti cestovního ruchu a v navazujících služ-
bách. Vlastníkem systému je Ministerstvo pro 
místní rozvoj ČR.  Tento certifikát dokázala 
MAS v letošním roce opět obhájit, nebotť spl-
nila veškeré požadavky kladené řídícím orgá-
nem a tím bylo i oceněno zavádění standardů 
v přístupu ke klientům a spolupracovníkům 
v minulém období.

Region žije kulturou, 
dobrotami i řemesly

LOGO MANUÁL

MAS podporou akcí a nastavováním standardů ČSKS 
přispívá k naplňování těchto cílů:
Strategický cíl 2: Podporovat hospodaření v regionu
Specifický cíl 2.1: Podporovat rozvoj místní ekonomiky
Specifický cíl 2.2: Podporovat rozvoj cestovního ruchu, 
turistické infrastruktury a služeb
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KRAJ PERNŠTEJNŮ

Kde se vzal Kraj Pernštejnů?
Po mnohaletém zvažování různých druhů 
a systémů podpory místních produktů, a tím 
i místních výrobců a producentů, MAS Region
Kunětické hory spojila síly s Bohdanečskem, 
Holickem a městem Pardubice a společně vy-
tvořily kompaktní území, které má dostatečný 
potenciál a nabídku. Hlavní myšlenkou této 
iniciativy bylo a je zvýšení ekonomické samo-
statnosti regionu a zajištění propagace regi-
onálních výrobců, pro něž je klasická forma 
zviditelnění v médiích z finančních důvodů ne-
možná. Nebotť podporovat rozvoj místní eko-
nomiky je i jeden ze specifických cílů MAS RKH. 
Díky této formě prezentace se certifikovaní vý-
robci dostávají do širšího povědomí obyvatel 
regionu, a získávají tak i lehkou konkurenční 
výhodu, nebotť každoročně dochází k vydává-

ní propagačních materiálů, které jsou po celý 
následující rok distribuovány do informačních 
center, vybraných organizací a institucí a na 

kulturní i sportovní akce pořádané nejen v na-
šem regionu. Slouží tedy nejen k prezentaci 
certifikovaných výrobců, ale sekundárně i jako 
jeden z nástrojů strategie komunitně vedeného 
místního rozvoje ke zvýšení turistické atraktivity 
našeho regionu, tedy k naplnění specifického 
cíle „Podporovat rozvoj cestovního ruchu, turis-
tické infrastruktury a služeb“, nebotť tito výrobci 
a jejich produkty se stávají často turistickým 
cílem cestovatelů z celé republiky. Inspirujme 
se a ochutnávejme tedy dary šikovnosti lidí 
z našeho regionu. Více zjistíte, podíváte-li se 
na www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu/.

Region Kunětické hory má co 
nabídnout …
Mnozí lidé se domnívají, že jsme poměrně 
nezajímavým koutem České republiky. Proč? 
Když turista přijíždí na Pardubicko, dozví se 
z internetu, že v Pardubicích je zámek, o kus 
dál může vyšplhat na hrad Kunětická hora 
nebo se třeba může projet na bruslích okolo 
Labe. Možná že zde nemáme mnoho historic-
kých památek, ale vždytť cílem našich toulek 
nemusí být jen ony pamětihodnosti. Což takhle 
zvolit si za cíl nějaký regionální výrobek, který 
nemusíme jen z dálky obdivovat, ale můžeme 
i vidět, jak se vyrábí, a hlavně jej můžeme 
ochutnat. Nevýhodou těchto výrobků je, že 
mnoho z nich je ryze sezónních, či nejsou plně 
dostupné každý den v týdnu. Když prostě kráva 

MAS Bohdanečsko
MAS Region 
      Kunětické 
             hory

MAS Holicko

KRAJ PERNŠTEJNŮ

Veliny

Lázně 
Bohdaneč

Opatovice
nad Labem

Sezemice

Holice

Dašice

BýšťChýšť

KRAj PeRnštejnů regionální produkt® 
aneb Co je mezi mechem a perníkem?

Mezi Hradcem Králové a Pardubicemi se rozkládá nádherná za-
jímavá oblast s obrovským, ale málo využitým potenciálem, která 
byla z úcty k tradici nazvána Kraj Pernštejnů. V tomto kraji funguje 
certifikované značení regionálních produktů, které se uděluje jen 
výjimečných výrobcům, kteří vyrábějí nebo produkují něco specific-
kého nebo neobvyklého, proto je značka KRAJ PERNŠTEJNŮ regio-
nální produkt® zárukou kvality a originality vůči spotřebiteli. 
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KRAJ PERNŠTEJNŮ
mléko nemá, tak nemá, i kdybyste se na hlavu 
postavili, a sýr bez něj opravdu neuděláte. Ja-
blka a švestky prostě také dozrávají v sadech 
jen na konci léta. Nespočívá však v tomto i je-
jich výjimečnost? 

 Nejsnazší cestou, jak tyto tipy na výlety 
získat, je informovat se na výrobce sdružené 
pod regionální značkou KRAJ PERNŠTEJNŮ. 
Držitelé značky jsou velmi aktivní a milí lidé 
a jejich práce rozhodně stojí za pozornost. 
Není potom problém, abyste se za parných 
letních dnů zastavili v Kuněticích na výbornou 
zmrzku z pravého ovoce. Nebo zatoužíte-li
po přímo čerstvém ovoci, v ostřešanských sa-
dech se můžete zakousnout do vynikajícího 
jablka. Pokud máte rádi švestky, tak na čers-
tvých i sušených si pochutnáte v Podůlšanech. 
Pro čerstvou zeleninu, která vyrostla doslova 
ve stínu Kunětické hory, si můžete zaskočit do 
Rokytna k panu Soukalovi. Jste milovníci sýrů 
a mléčných pochoutek? Pak se můžete zastavit 
na Farmě Apolenka ve Spojile pro přímo zde 
vyráběné sýry, jogurty a další mléčné pochoutky. 
Pomyslnou třešničkou na dortu, kterou byste ur-
čitě neměli vynechat, je návštěva cukrárny pana 
Janoše, jehož rodina se více než sto let zabývá 
výrobou pravého pardubického perníku a který 
je právem zván Králem perníku. V prodejnách 
regionálních potravin v Pardubicích zase nara-
zíte na další specialitu, jakou jsou výborné Sud-
ličkovy ovocné destiláty a likéry.
 Budete-li chtít však nasytit nejen svůj ža-
ludek, ale povznést i svého ducha, můžete 
po dohodě zavítat za panem Veselým do par-
dubického Domu hudby, který je výrobcem 
a restaurátorem strunných hudebních nástrojů 
a pokochat se ručně vyráběnými hudebními 
nástroji s mistrovsky vyřezávanými ozdobami. 
 Jak vidíte, náš region má co nabídnout, 
když se odpoutáte od myšlenky, že jediným 
cílem výletu musí být historická památka či 
polorozpadající se kostel. Vždytť všechny tyto 

cíle byste těžko objeli za jediný den a byla by 
to i škoda takto spěchat a všechno důkladně 
neochutnat.

Nakupujme u souseda 
aneb Podporujme krátké 
dodavatelské řetězce
V posledních letech jsme si zvykli až příliš často 
nakupovat především ovoce a zeleninu, ale 
i jiné potraviny ve velkých supermarketech, 
protože je to rychlé a pohodlné a poněkud za-
pomínáme na daň, kterou za toto usnadnění 
platíme. Dříve bylo naprosto běžné, že když 
jste chtěli maso, tak jste zašli k oblíbenému 
řezníkovi, pro mouku na housky jste si skoči-
li do mlýna, mléko Vám nadojila sousedovic 
kráva a vše bylo čerstvé a kvalitní. Proč jsme 
si odvykli na možnosti přímého prodeje, kdy 
jde zboží od výrobce přímo do obchodu nebo 
nám do rukou? Vždytť tyto možnosti máme stá-
le, nechceme-li využívat prostředníků, můžeme 
zavítat na tradiční trhy a jarmarky, které opět 
získávají na oblibě. Dále se můžeme s těmi-
to produkty setkat v prodejnách regionálních 
potravin, či si pro ně můžeme přímo zajet 
k výrobci nebo zemědělci, pro což se dnes 
s oblibou používá termín „prodej ze dvora“. 
Další vymožeností dnešního internetového 
a elektronického světa je pak možnost tzv. be-
dýnkového prodeje, kdy si jen sednete k počí-
tači a objednáte si z pohodlí domova bedýnku 
čerstvé zeleniny či jiných potravin. 

Podpora lokální produkce, 
základ stability regionu
V České republice je stále velké množství drob-
ných zemědělců a výrobců potravin.  Tito malo-
výrobci a malopěstitelé jsou nejen našimi sou-
sedy, ale jsou významní i z hlediska sociálního, 
ekonomického a environmentálního, a proto 
si rozhodně zasluhují pozornost nejen nás 
spotřebitelů, ale měla by na ně být zaměřena 
i pozornost z vyšších politických míst. Tato hos-
podářství nejen že produkují kvalitní a chut-
né výrobky, ale jsou i zdrojem pracovních pří-
ležitostí, jak stálých, tak sezónních. Snad každý 
z nás byl v mládí na chmelové brigádě nebo 
pomáhal česat jablka či vybírat brambory 
z řádků. Můžeme bez diskuzí tvrdit, že nejen 
tímto jsou tyto subjekty základem ekonomik 
mnoha regionů a mikroregionů, které se tak 
stávají konkurenceschopnými.
 Jejich další významný přínos spočívá 
v tom, že produkují širokou škálu produktů, se 
kterými se běžně nesetkáte. V zemědělství se 
orientace na vícero druhů produktů projevuje 
i v tom, že ekonomická situace těchto výrobců 
je odolná vůči krizím i změnám klimatu, právě 

proto jsou tito výrobci základem stability regio-
nu. Vždytť si uvědomme, co by se stalo, pokud 
by se tyto drobné podniky, které sídlí přede-
vším na venkově, zhroutily, došlo by k desta-
bilizaci regionu, nebotť by zde nebyl dostatek 
pracovních příležitostí, migraci obyvatel do 
měst a k vylidnění venkova. Především země-
dělci berou půdu, na níž farmaří, jako dědictví 
svých otců, a proto se k ní chovají s láskou 
a úctou. Jsou schopni ji udržovat neustále 
úrodnou, obhospodařují ji tradičními šetrnými 
způsoby, zachovávají ekosystém krajiny a míst-
ní kultury. Právě šetrné hospodaření s půdou 
a zachování tohoto dědictví bude mít velký vliv 
i pro budoucí generace. 

Významný potenciál 
pro budoucnost
Krátké potravinové řetězce představují vý-
znamnou příležitost pro budoucnost, nebotť 
mají potenciál uspokojit stoupající poptávku 
spotřebitelů po kvalitních a chutných potra-
vinách s jasným původem. Nebývají většinou 
ani příliš drahé, ale poměrem cena/kvalita 
jasně předčí masovou produkci, kterou známe 
z regálů velkých obchodů. Jejich lokální uplat-
nění např. v blízkých školách a nemocnicích 
přináší přínos nejen pro výrobce samotné, kteří 
tak mohou získat větší podíl na konečné ceně 
potravin než v případě cesty přes několik pro-
středníků, ale i pro region jako celek, nebotť 
točí-li se peníze v regionu, bohatne i samotný 
region a ekonomicky se stabilizuje. Zároveň si 
také uvědomme, že zkrácením cesty se snižují 
nároky na dopravu, a snižuje se tak množství 
emisí, které by vyprodukovaly dopravní pro-
středky při jejich přepravě, což přispívá k boji 
se změnou klimatu. Taktéž návštěva takovéto 
malé farmy či sadu se může stát vítaným turi-
stickým cílem, což podpoří i samotný cestovní 
ruch v oblasti, což přináší další finanční pro-
středky. Zamysleme se tedy a podporujme své 
sousedy z regionu, podpoříme tím sami sebe.

MAS Region Kunětické hory připravuje výzvy na podporu KDŘ
MAS RKH bude v následujících letech vyhlašovat výzvy/Fiche, které se budou týkat právě spo-
lupráce mezi účastníky krátkých dodavatelských řetězců a místních trhů. Jedná se o plnění 
jednoho ze specifických cílů MAS RKH: Podporovat rozvoj místní ekonomiky. Účelem podpory 
je začlenění prvovýrobců do řetězců a posílení jejich konkurenceschopnosti. Podpora bude 
určena na vznik, rozvoj a společnou propagaci. V rámci výzvy bude možné zafinancovat např. 
společné pořízení strojů, technologií a vybavení; výstavbu či modernizaci nemovitého majetku; 
pořízení počítačového softwaru; propagační činnost; tvorbu studií a podnikatelského plánu. 
Více informací Vám poskytne kancelář MAS RKH.

Aktivitou KRAJ PERNŠTEJNŮ přispívá MAS k naplňování cílů:
Strategický cíl 2: Podporovat hospodaření v regionu, Specifický cíl 2.1: Podporovat rozvoj místní ekonomiky

Specifický cíl 2.2: Podporovat rozvoj cestovního ruchu, turistické infrastruktury a služeb
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PODPORA 
ŠKOLSTVí 

Každý z nás do školy chodil a má hlavu plnou 
vzpomínek na radostné dětství a hraní si s kama-
rády. Pojdťme si na tato bezstarostná léta trochu 
zavzpomínat a podívejme se, jak se vyučuje dnes 
v mateřské škole v Rokytně, která je přímo čle-
nem MAS RKH. Dostal jsem totiž možnost strávit 
s dětmi čas věnovaný hudební výchově a hře na 
zobcovou flétnu a rád bych se s Vámi o tento 
zážitek podělil.  Pro mne, který zpívá zásadně jen 
v sebeobraně, vypadal tento program zprvu jako 
noční můra, ale po pár minutách strávených ve 
třídě věřím, že by paní učitelka naučila pískat na 
flétnu i pařez, tedy asi i mne. Ve chvíli, kdy vstou-
píte do školy v Rokytně, dýchne na vás kouzlo 
dávno zapomenutých vzpomínek. Na stěnách 
visí tabule vyprávějící pověsti o Praotci Čechovi, 
o králi Ječmínkovi a příběhy mnohých dalších 
velikánů vzešlých z pera nejen Aloise Jiráska. Po 
vstupu do třídy mateřské školy se vám před oči-
ma objeví ještě barevnější obraz, kdy na všech 
stěnách jsou pověšeny dětské obrázky, plakáty 
a další ilustrace. Okolo zdí jsou rozestavěny 
skříňky plné hraček, především zvířátek a hned 
u dveří se nachází malá kuchyňka, která vypadá, 
že by se v ní dal ukuchtit i kdejaký dortík. Tomuto 
království vládnou laskavou rukou i slovem paní 
učitelky Milada Reinberková a Petra Tomášková. 
Děti zrovna hrají na flétnu. 

Dirigentem v 5 letech? Proč ne
Paní učitelka rozdá dětem různobarevné flét-
ničky a sama s nimi hraje. Nejdříve se paní 
učitelka věnuje individuálně každému žáčkovi 

a poté hrají všichni společně i s paní učitelkou. 
Vzduchem letí dávno zapomenuté evergreeny 
dětských let jako Sedí liška pod dubem … či
Pec nám spadla. Paní učitelka říká dětem, 
které noty mají hrát. Chvíli mi trvá, než po-
chopím, že noty mají děti pojmenovány jmény, 
tedy H je Honzíček, C je Cecilka atd. Jedná se 
o velmi propracovaný systém, kdy počet slabik 
jména zároveň napovídá žákovi, kde se nota 
nachází v notové osnově. 
 Následuje Hra na dirigenta. Každé dítě si 
zvolí jednu notu a postaví se do řady dle toho, 
jak jdou noty za sebou na notové osnově. Na 
Adélku místo nezbylo, ale to nevadí. Adélka se 
postaví před své spolužáky a na koho ukáže, 
ten zahraje notu, která mu přísluší. Za chvíli 
Adélka zběsile ukazuje a děti pískají své noty 
jak o život, včetně paní učitelky. Na postu di-
rigenta se postupně vystřídají Michalka, Belin-
ka, Klárka a zase Adélka, kterou to očividně 
baví. Děti tímto způsobem hrají budť známé 
písničky, anebo komponují zcela nové. Paní 
učitelka každého na konci pěkně pochválí. 
A takto vesele končí muzicírování s flétnou 
a má účast na hodině hudebky.

Zahrada plná zázraků
Přesunuji se na zahradu, která prošla v minulém 
roce rekonstrukcí v rámci projektu Regenerace 
zahrady. První, na čem spočine můj zrak, je ja-
kési iglú z vrbového proutí, na němž visí barve-
ná velikonoční vajíčka. Jak se později dozvím 
od paní ředitelky Olgy Brousilové, je výzdoba 

této rokytenské Sixtinské kaple výsledkem spo-
lečného snažení dětí, rodičů a učitelů, kteří ne-
váhali zapojit své síly ke zkrášlení zahrady a roz-
hodli se společně strávit jedno odpoledne. Je to 
taková milá symbióza školy a okolního světa, 
jejímž výsledkem je nastavení otevřenějších 
vztahů mezi zúčastněnými a druhým výsledkem 
je samozřejmě ona vrbová monumentální stav-
ba. Co mne však na této téměř antické kupoli 
zaujalo nejvíce je fakt, že se nejedná o haldu 
budoucího roští, nebotť tento přístřešek je živý 
a v brzké době se olistí a zazelená, a děti tak 
budou mít celkem obstojný bunkr na hraní. 
 Toto však nejsou všechna tajemství místní 
školní zahrady. Kromě prolézaček a venkovní 
učebny, které bychom tu čekali, tu lze objevit 
i sluneční hodiny, nádrž pro žáby, domečky 
pro ježky a další pozoruhodnosti. Dále se na 
zahradě nachází i bylinková zahrádka, kde se 
děti seznamují s všemožnými rostlinkami, které 
slouží nejen k poznání, ale i ochutnání. Dá se 
říci, že zahrada není jen místem odpočinku či 
herním pláckem, ale je i plně funkčním vyučo-
vacím prostorem, kde lze zkoumat zákonitosti 
přírody v každém ročním období. 

Pedagogikou se nezabýval 
jenom Komenský
Libent pedagogických věd by ve způsobech 
vyučování na rokytenské školy objevil mnohé 
pedagogické směry, od lesních školek až po 
názory Marie Montessori. Toto není náhoda, 
nebotť v Rokytně si umějí vybrat z různých pe-
dagogických směrů to dobré a uvést to řád-
ně do praxe. Největší radost by však asi měl 
Jean Jacques Rousseau, který hlásal návrat 
k přírodě, ačkoli sám v lese nevydržel ani jeden 
den. Děti z Rokytna však žijí opravdu v souladu 
s přírodou, nebotť v zimě chodí do nedaleké-
ho lesa ke krmelcům dávat zvěři potravu. Při-
tom pozorují otisky kopýtek i tlapek ve sněhu. 
V nedalekém arboretu mohou vidět hnízdícího 
kalouse ušatého a další opeřence, kterým zde 
byly s tímto záměrem rozmístěny budky. 
 Musím říci, že návštěva rokytenské školy 
byla pro mne opravdu okouzlující. Vynechám 
to, že jsem dětem záviděl hračky, o kterých se 
mi mohlo v jejich letech jen zdát. Ale hned 
bych s nimi měnil, nebotť absolvovat tak pestrý 
a pečlivě připravený celoroční program, jaký 
je zde pro děti naplánován, je dle mého da-
leko větší zábava než skandování „Ema mele 
maso …“ mezi šedivými bloky polabinských 
betonových králíkáren, které si pamatuji já.

Zdroj: Kunětickohorský MASkáč, duben 2016

návrat do časů, kdy 
hodina měla 45 minut
V Regionu Kunětické hory působí celkem 18 škol a školek. Některé 
jsou velké jako třeba škola moravanská, jiné menší a některé jsou 
dokonce tzv. malotřídky a ty jsou úplně nejmenší a chodí sem jen 
pár místních dětí. Avšak i ty mají v životě obce nezastupitelné místo, 
a proto jim MAS RKH ve své strategii věnovala celý strategický cíl 
„Rozvíjet školství a vzdělávání obyvatel v regionu“, který se zasazuje 
o podporu předškolní výchovy, podporu základních škol vč. malotříd-
ních, podporu zájmových činností a vzdělávacích kurzů pro všechny 
věkové kategorie a podporu komunitní činnosti. A jak lze nejlépe 
podpořit takovou malotřídku? Ukázat, že malá neznamená špatná.

Spoluprací se školami MAS Region Kunětické hory 
přispívá k naplňování těchto cílů:
Strategický cíl 3: 
Rozvíjet školství a vzdělávání obyvatel regionu
Specifický cíl 3.1: 
Podpora školství v regionu a celoživotního vzdělávání
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MAS RKH se aktivně zasazuje o rozvoj školství v regionu. Spolupracuje 
s mateřskými i základními školami na svém území. Mnohé z nich jsou pří-
mo členy MAS. Taktéž v minulých letech navázala spolupráci s Univerzitou 
Pardubice, kde je společným tématem otázka regionálního rozvoje. V roce 
2015 se zaměstnanci MAS stali také členy odborného týmu, který se ujal 
realizace Místního akčního plánu ORP Pardubice právě pro oblast školství. 
Zpracování místního akčního plánu (MAP) je nutnou podmínkou toho, aby 
školy mohly v následujících letech žádat o finanční prostředky, a MAS RKH 
se tímto postupem zasazuje o to, aby venkovské školy byly dostatečně infor-
movány a dostalo se jim případné pomoci. MAS bude tedy v následujících 
letech pomáhat při animaci škol v rámci tzv. šablon, díky kterým školy získají 
finanční prostředky na vybrané aktivity. Časový rámec současné výzvy je 
omezen do 30.06.2017. Při jejich zadávání je třeba dbát některých zásad, 
jak postupovat, a dodržovat příslušné kroky. Uvádíme stručný přehled toho, 
na co je třeba nezapomenout:
< Je třeba zvolit správný typ výzvy, a to č. 02_16_22.
< Je nutné se pečlivě seznámit s podmínkami výzvy a všemi přílohami.
< Veškerá administrace probíhá elektronicky v aplikaci MS2014+, je 
třeba mít zřízen elektronický podpis.
< V listopadu roku 2015 byl školám v rámci šetření MAP rozeslán dotaz-
ník, který sondoval, v kterých oblastech by se školy měly a chtěly rozvíjet. 
< Z tohoto vyplynula povinná šablona z té oblasti, která byla v dotazní-
kovém šetření vyhodnocena jako nejslabší.
< Vypočítejte si míru finanční podpory. Minimální výše podpory je 
200 000 Kč. Maximální výše podpory na jeden projekt se stanoví dle 
tohoto vzorce: 200 000 Kč + (počet dětí/žáků školy x 2 200 Kč) = 
maximální částka na školu.
< U šablon, jejímž výstupem je podpořený pedagog, je nutné dodržovat 
stanovenou minimální podporu vzdělávání pro jednoho pedagoga ve 
výši 24 hodin napříč celým projektem.
< Nezapomeňte vyplnit všechny relevantní přílohy a čestná prohlášení, 
která jsou nedílnou součástí výzvy. Přípustné jsou pouze originály.
< V příloze Kalkulačka indikátorů je nutné uvést počet dětí/žáků dle 
počtu uvedeného ve statistických výkazech k 30. 9. 2016, seznam je 
uveřejněn u výzvy.
< V čestném prohlášení, které se týká toho, zda škola je, či není zříze-

na pro děti/žáky se SVP, si dejte pozor, zda uvádíte správné informace.
< Doba realizace projektu je výzvou stanovena pevně na 24 měsíců, 
dbejte tedy na správné nastavení předpokládaného začátku realizace 
a předpokládaného konce realizace projektu. 
< Ve výsledkových indikátorech „Celkový počet dětí, žáků a studentů 
v podpořených organizacích“, „Počet dětí a žáků s potřebou podpůr-
ných opatření v podpořených organizacích“ a „Počet dětí, žáků a studen-
tů Romů v podpořených organizacích“ je třeba vyplnit výchozí hodnotu 
i předpokládanou cílovou hodnotu. Hodnoty se nastavují k datu finaliza-
ce žádosti o podporu. 
< Výsledkový indikátor „Počet pracovníků ve vzdělávání, kteří v praxi 
uplatňují nově získané poznatky a dovednosti“ je nutné ponížit o opaku-
jící se osoby z výstupového indikátoru „Počet podpořených osob – pra-
covníci ve vzdělávání“. Zatímco výstupové indikátory jsou pevně spjaty 
s realizací šablon a jejich výše musí odpovídat počtu zvolených šablon, 
tak ve výsledkovém indikátoru je nutné vykazovat pouze fyzické osoby. 
< Milník „Celkový počet účastníků“ nezahrnuje všechny osoby vykázané 
ve výsledkovém indikátoru „Počet pracovníků ve vzdělávání, kteří v pra-
xi uplatňují nově získané poznatky a dovednosti“. Vzhledem k tomu, že 
projekt musí být koncipován tak, aby všechny podpořené osoby dosáhly 
minimálně 24 hodin vzdělávání (tzv. bagatelní podpory), potom výsled-
kový indikátor „Počet pracovníků ve vzdělávání, kteří v praxi uplatňují 
nově získané poznatky a dovednosti“ se musí rovnat indikátoru „Celkový 
počet účastníků“ (tedy počtu podpořených osob, které byly podpořeny 
24 hodinami vzdělávání). 

Zdroj: http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy-1/
vyzvy-c-02-16-022-a-c-02-16-023-podpora-skol-formou-projektu

V případě jakýchkoli dotazů se mohou školy z území MAS 
Region Kunětické hory obracet přímo na zaměstnance MAS, 
kteří jsou připraveni poradit slovem i podat pomocnou ruku. 
Kontakty naleznete na www.masrkh.oblast.cz. Pojdďme spo-
lečně podpořit vzdělanost našeho regionu. 

Spoluprací se školami MAS přispívá k naplňování těchto cílů:
Strategický cíl 3: Rozvíjet školství a vzdělávání obyvatel regionu
Specifický cíl 3.1: Podpora školství v regionu a celoživotního vzdělávání

jak vlastně vznikala Strategie rozvoje území MAS Region Kunětické hory …

MAS Region Kunětické hory 
se zavázala k pomoci školám

PODPORA ŠKOLSTVí

Pod složitou zkratkou SCLLD se neskrývá nic ji-
ného než strategie rozvoje území, na kterém pů-
sobí Místní akční skupina Region Kunětické hory. 
Tato strategie vznikala po řadu měsíců, aby poté 
byla předložena ke schválení příslušným mini-
sterstvům. Nejedná se však pouze o teoretický 
dokument, který by mohl napsat kdekdo nezna-
lý místních poměrů někde v kanceláři od stolu. 
Vznik dokumentu provázelo několik důležitých 
fází, které bylo nezbytné absolvovat, aby strategie 
reagovala na konkrétní potřeby území a dokáza-
la předpovídat jeho vývoj v následujících letech.
 Jak jinak chcete zjistit konkrétní potřeby úze-
mí, než že se s ním dokonale seznámíte. Bylo 
proto nutné zasednout k do té doby vytvořeným 
dokumentům, plánům a dalším a seznámit se 
s tím, co bylo o příslušné oblasti již napsáno a co 
jiní moudří lidé vepsali do stovek stránek papírů.  
Nicméně toto vše bylo nutné považovat stále za 
teorii, proto si zaměstnanci MAS utáhli tkaničky 
u bot, šlápli do pedálů kol a vydali se praktic-
ky ověřovat teoreticky nabyté znalosti v reálném 
světě. Při této příležitosti jednak mapovali míst-
ní krajinu, včetně velkých i drobných kulturních 
památek, snažili se zjistit možnosti rozvojového 
potenciálu oblasti, ale především se bavili s lid-
mi. Abyste dokázali pochopit svůj kraj, musíte 
pochopit právě lidi ze všech společenských vrstev 

a profesí. V hledáčku jejich zájmu se tak objevili 
starostové, místní podnikatelé i zemědělci, ob-
chodníci, státní zaměstnanci, ale i zcela obyčejní 
lidé, se kterými mohli zasednout ke kávě, dobré-
mu obědu či sklenici piva v družném rozhovoru. 
Po několika měsících bylo sehnáno dostatečné 
množství podkladového materiálu a teorie ově-
řena praxí. Byly též odhaleny potřeby území MAS 
a nastíněny směry, kterými by se vývoj regionu 
měl ubírat.
 Tedť teprve přišel čas vrazit tužky do ořezává-
tek a zasednout ke stolům a začít plánovat. Tedť 
teprve nastala vhodná doba poskládat složitou 
mozaiku střípků informací v souvislý celek, který 
by měl smysl. Tak začaly vznikat analytické části 
popisující socioekonomickou situaci oblasti, in-
frastrukturu, stav školství a mnohé další. Násled-
ně byl vyhodnocen rozvojový potenciál území. 
Na jeho základě se poté ke stanoveným klíčovým 
oblastem vytvářely tzv. SWOT analýzy, kdy po 
diskuzi s odborníky byly definovány silné a slabé 
stránky regionu. Zároveň byly hledány příležitosti, 
kterých by bylo možno účelně využít, a definovány 
hrozby, které by mohly budoucí plány zhatit. Vý-
sledkem tohoto složitého plánování, které muse-
lo pružně reagovat na neustále se měnící situaci 
v oblasti i na nároky a podmínky kladené řídícími 
orgány, bylo vytvoření strategické části.

 Ve strategické části byly již konkrétní cíle 
a opatření propojovány s Operačními progra-
my EU i plánovanými národními dotacemi, 
o nichž MAS získávala informace a které bude 
v budoucnu vyhlašovat. Jedná se o Integrovaný 
regionální operační program, Program rozvoje 
venkova a Operační program Zaměstnanost. 
V poslední části strategie – Implementační části 
se MAS zavázala k tomu, jak bude svoji strategii 
naplňovat a jak se bude snažit dosáhnout vyty-
čených cílů. 
 Strategie je sepsána a schválena, cíle jsou 
definovány a přichází čas jejich realizace. Celý 
dokument dosahuje úctyhodných 215 stránek. 
Toto je však pouze první krok na dlouhé cestě, 
i když je to přinejmenším šlápota boty o velikosti 
47. Nyní je třeba, aby všichni lidé, kterým není 
fuk rozvoj regionu, kde žijí, spojili síly dohromady 
a využili příležitosti, která se zde nabízí, aby veš-
keré toto snažení nepřišlo vniveč.
 Alokované finanční prostředky přispějí země-
dělcům na nákup nových strojů a zařízení, k roz-
voji cestovního ruchu, podpoří výstavbu cykloste-
zek, vybavení škol, dovybavení hasičských stanic 
a mnohé další, pojdťme tedy společně přijmout 
podanou ruku a zlepšit život v regionu ve stínu 
Kunětické hory a v okolí Loučné, kde to máme 
tak rádi a kde žijeme.
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STRATEgIE ROZVOJE ÚZEMí 

1: Zaměstnanost
OPZ - 1.3.1 Zvýšit odbornou úroveň znalostí, dovedností a kompetencí pracovníků 
a soulad kvalifikační úrovně pracovní síly s požadavky trhu práce
Oblasti podpory

< Činnosti vedoucí k motivaci a aktivizaci cílové skupiny k nalezení zaměstnání a jeho udržení. 
< Kariérové poradenství pro zprostředkování zaměstnání. < Podpora získání či obnova pracovních 
návyků. < Doprovodné služby (dluhové, rodinné, psychologické poradenství, poradenství o oblasti 
bydlení apod.). < Aktivity zejména pro osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané, s kumulací 
hendikepů na trhu práce. < Tvorba pracovních míst pro příslušníky cílových skupin. < Příspěvky na 
úhradu mzdových nákladů zaměstnavatelům. < Vytváření podmínek pro uplatnění cílové skupiny na 
trhu práce. < Vytváření nových pracovních míst na zkrácený úvazek formou mzdových příspěvků. < Ak-
tivity k získání prac. návyků a zkušeností, např. aktivizační pracovní příležitosti, pracovní místa na zkoušku, 
krátkodobé pracovní příležitosti, sezónní pracovní místa, pracovní trénink, placené odborné praxe a stáže apod. 

Dotace: 100 % NNO, 95 % obce, 85 % podnik, min. 400.000,00 Kč
Žadatel: Poskytovatelé sociálních služeb; NNO; obce; organizace zřizované obcemi působící v sociální oblasti; 
DSO; MAS; vzdělávací a poradenské instituce; školy a školská zařízení; obchodní korporace; OSVČ; sociální podniky.

2: Sociální služby a sociální začleňování
OPZ - 2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně 
vyloučených ve společnosti na trhu práce
Oblasti podpory

< Sociální rehabilitace, sociálně terapeutické dílny, osobní asistence, odlehčovací služby, nízkoprahová 
zařízení pro děti a mládež. < Vzdělávání osob z cílových skupin, tj. zejména osob sociálně vyloučených 
nebo sociálním vyloučením ohrožených + jako také vzdělávání sociálních pracovníků organizací 
(NNO, obce atd.). < Aktivizační, asistenční a motivační programy přispívající k sociálnímu začlenění nebo 
k prevenci sociálního vyloučení (např. získávání základních sociálních a profesních dovedností, pracovní 
rehabilitace atd.). < Předcházení ekonomické nestability osob z cílových skupin (posilování finanční 
gramotnosti osob ohrožených předlužeností, dluhové poradenství atd.). < Aktivity místních samospráv 
(projekt musí mít vždy přímý dopad na cílovou skupinu osob (klientů); podporovány budou projekty 
zaměřené na rozvoj sítťování služeb, zapojování klientů do rozhodování).

Dotace:  100 % NNO, 95 % obce, 85 % podnik, min. 400.000,00 Kč
Žadatel: Poskytovatelé sociálních služeb; NNO; obce; organizace zřizované obcemi působící v sociální oblasti; 
DSO; MAS; vzdělávací a poradenské instituce; školy a školská zařízení; obchodní korporace; OSVČ; sociální podniky.

OPeRAČní PROgRAM zAMěStnAnOSt

Podporované aktivity z operačních programů 
(realizace v období 2016-2023):

MAS Region Kunětické hory si vyhrazuje právo změny uvedených údajů. Detailní podmínky budou upřesněny jednotlivými výzvami. Reálná výše dotace se odvíjí od výše alokace na výzvu.

1: Investice do zemědělských podniků
PRV - 4.1.1 Investice do zemědělských podniků
Oblasti podpory

Hmotné a nehmotné investice v živočišné a rostlinné výrobě do zemědělských staveb a technologií pro 
živočišnou a rostlinnou výrobu a pro školkařskou produkci, např.:< ustájovací a chovatelská zařízení
< skladovací kapacity na produkty rostlinné výroby, krmiva, steliva či druhotné produkty živočišné výroby < investice 
do nosných konstrukcí trvalých kultur < investice do staveb pro zahradnictví < pořízení mobilních strojů 
pro zemědělskou výrobu a investice do pořízení peletovacích zařízení pro vlastní spotřebu v zemědělském podniku.
Nelze podpořit: včelařství a rybolov, obnovu nosných konstrukcí vinic, oplocení vinic a oplocení sadů, 
pořízení kotlů na biomasu, nákup jednoletých rostlin a jejich vysazování.

Dotace: 50 % + 10 % mladý zemědělec +10 % LFA, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Zemědělský podnikatel

2: Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů
PRV - 4.2.1 Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů
Oblasti podpory

Podpora zahrnuje hmotné a nehmotné investice, které se týkají zpracování zemědělských produktů 
a jejich zavádění na trh, např.: < výstavba a rekonstrukce budov včetně nezbytných manipulačních ploch 
< pořízení strojů, nástrojů a zařízení pro zpracování zemědělských produktů, finální úpravu, balení, 
značení výrobků a investic související se skladováním zpracované suroviny, výrobků a druhotných surovin 
při zpracování < investice vedoucí ke zvyšování a monitorování kvality produktů < investice související 
s uváděním zemědělských a potravinářských produktů na trh (včetně investic do marketingu) < investice 
do zařízení na čištění odpadních vod ve zpracovatelském provozu. Nákup nemovitosti je možný uplatnit 
max. do částky odpovídající 10 % způsobilých výdajů. Nelze podpořit: včelařství a rybolov.

Dotace: 45 % malý a mikro podnik, 35 % střední podnik, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Zemědělský podnikatel, výrobce potravin, výrobce krmiv a jiné subjekty aktivní ve zpracování, 
uvádění na trh a vývoji zem. produktů

3: Lesnická infrastruktura
PRV - 4.3.2 Lesnická infrastruktura
Oblasti podpory
< Rekonstrukce a výstavba lesních cest kategorie 1L, 2L. < Obnova či nová výstavba souvisejících 
objektů a technického vybavení. < Projekční, průzkumné práce a inženýrská činnost během realizace 
projektu. < Nákup pozemků, max. do částky odpovídající 10 % celkové výše výdajů.

Dotace: 90 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: FO nebo PO hospodařící v lesích, které jsou ve vlastnictví soukromých osob nebo jejich sdružení 
nebo spolků s právní subjektivitou, vysokých škol, obcí nebo jejich svazků

4: Podpora investic na založení nebo rozvoj nezemědělských činností
PRV - 6.4.1 Investice do nezemědělských činností
Oblasti podpory 

Podporovány jsou investice do nezemědělské činnosti v oblasti: ubytování, stravování a pohostinství; Informační 
a komunikační činnosti; Činnosti související se stavbami a úpravou krajiny; Sportovní, zábavní a rekreační činnosti; 
Činnost cestovních kanceláří a agentů a ostatní rezervační služby, např.: < stavební obnova či nová výstavba provozov-
ny, < pořízení strojů, technologií a dalšího vybavení. < Způsobilé jsou doplňující výdaje (úprava povrchů, náklady 
na výstavbu odstavných stání, nákup a výsadba doprovodné zeleně, nákup zařízení, vybavení, hardware, software).

Dotace: 35 % střední podniky, 45 % malé podniky, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Podnikatelské subjekty (FO a PO) – mikropodniky a malé podniky (nezemědělské) 
ve venkovských oblastech, jakož i zemědělci.

5: Zemědělská infrastruktura
Oblasti podpory
< Rekonstrukce a výstavba polních cest.  < Obnova či nová výstavba souvisejících objektů a technic-
kého vybavení. Polní cesty musí být realizovány na území, kde byly dokončeny pozemkové úpravy 
a mimo intravilán obce.

Dotace: 90 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Obec nebo zemědělský podnikatel

6: Neproduktivní investice v lesích
PRV - 8.5.2 Neproduktivní investice v lesích
Oblasti podpory 

Způsobilé pro podporu jsou projekty zaměřené na posílení rekreační funkce lesa: < značení, výstavba 
a rekonstrukce stezek pro turisty (do šíře 2 m), < značení významných přírodních prvků, < výstavba herních 
a naučných prvků, fitness prvků, < aktivity vedoucí k usměrňování návštěvnosti území, např. zřizování 
odpočinkových stanovištť, přístřešků, informačních tabulí, závory < opatření k údržbě lesního prostředí, 
např. odpadkové koše < opatření k zajištění bezpečnosti návštěvníků lesa, např. mostky, lávky, zábradlí, stupně.

Dotace: 100 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Soukromí a veřejní držitelé lesů a jiné soukromoprávní a veřejnoprávní subjekty a jejich sdružení

7: Sdílení zařízení a zdrojů
PRV - 16.3.1 Sdílení zařízení a zdrojů
Oblasti podpory

Podporovány jsou projekty, jejichž výsledky spolupráce jsou přínosem do odvětví zemědělství (projekt se musí týkat 
zeměděl. prvovýroby nebo zpracování zeměděl. produktů nebo zavádění zeměděl. produktů na trh), potravinářství 
nebo lesnictví nebo směřují do venkovských oblastí, např.: < pořízení konkrétní technologie či stroje k výkonu 
činnosti spolupracujících subjektů < modernizace, nová výstavba skladovacích a výrobních prostor, prove-
dení stavebních prací potřebných k umožnění efektivního využití zdrojů (např. přírodních energetických či 
genetických zdrojů) < tvorba studií a podnikatelského plánu (pouze v souvislosti s realizovanou investicí). 
Nelze podpořit: včelařství, rybolov, zpracování vinných hroznů.

Dotace: 45 %, 50 % (lesnictví), min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Uskupení min. dvou subjektů, kdy min. jeden musí být zemědělský podnikatel či výrobce potravin či 
subjekt hospodařící v lesích. Každý subjekt musí být mikropodnik. 

8: Horizontální a vertikální spolupráce mezi účastníky krátkých 
dodavatelských řetězců a místních trhů
PRV - 16.4.1 Horizontální a vertikální spolupráce mezi účastníky krátkých dodavatel-
ských řetězců a místních trhů
Oblasti podpory

Účelem podpory je začlenění prvovýrobců do dodavatelských řetězců a posílení jejich konkurenceschopno-
sti. Podpora je určena pro společné investice na vznik, rozvoj a společnou propagaci KDŘ nebo místního 
trhu, např.: < společné pořízení strojů, technologie a vybavení < stavební náklady na novou výstavbu 
nebo modernizaci nemovitého majetku < pořízení počítačového softwaru < propagační činnost < tvorba 
studií a podnikatelského plánu.

Dotace: 50 %, 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Uskupení min. dvou subjektů, přičemž min. jeden musí prokázat podnikatelskou činnost v odvětví 
zemědělství nebo potravinářství. Může se jednat o následující subjekty: zemědělský podnikatel, výrobce 
potravin, NNO zastupující zemědělce nebo zpracovatele potravin, obce nebo DSO.

PROgRAM ROzVOje VenKOVA
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3: Sociální podnikání
OPZ - 2.1.2 Rozvoj sektoru sociální ekonomiky
Oblasti podpory

Vznik a rozvoj (rozšíření kapacity podniku) nových podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání:
< vytvoření a zachování pracovních míst pro cílové skupiny 
< vzdělávání zaměstnanců z cílových skupin a ostatních zaměstnanců sociálního podniku financovaných   
     z přímých nákladů projektu 
< marketing sociálního podniku 
< provozování sociálního podnikání.

Dotace: 85 %, min. 400.000,00 Kč
Žadatel: Obchodní korporace; OSVČ.

4: Prorodinná opatření
OPZ - 1.2.1 Snížit rozdíly v postavení žen a mužů na trhu práce
Oblasti podpory 
< Podpora zařízení, která doplní chybějící kapacitu stávajících institucionálních forem zařízení (typu školní 
družiny, kluby), s možností podpory příměstských táborů v době školních prázdnin pro děti 1. stupně ZŠ.

Dotace: 100 % NNO, 95 % obce, 85 % podnik, min. 400.000,00 Kč
Žadatel: Poskytovatelé soc. služeb; NNO; obce; organizace zřizované obcemi působící v soc. oblasti; DSO; 
MAS; vzdělávací a poradenské instituce; školy a školská zařízení; obchodní korporace; OSVČ; sociální podniky.

1: Doprava
IROP - 1.2 Zvyšování podílu udržitelných forem dopravy
Oblasti podpory

<	Zvyšování bezpečnosti železniční, silniční, cyklistické a pěší dopravy a bezbariérovosti - 
 zastávky, úpravy chodníků, zvuková a jiná signalizace (semafor) pro nevidomé, přizpůsobení 
 komunikací pro nemotorovou dopravu osobám s omezenou pohyblivostí nebo orientací.
<	Výstavba cyklostezek sloužících k dopravě do zaměstnání, škol a za službami, cyklistické 
 pruhy na komunikacích, součástí projektu může být budování doprovodné infrastruktury, 
 např. úschoven kol, odpočívadel, výsadba zeleně
<	Nákup pozemků a poplatek za vynětí ze zemědělského půdního fondu v rámci výstavby 
 cyklostezky spadají do limitu 15 % způsobilých výdajů na vedlejší aktivity. Nákup pozemku 
 nemůže překročit 10 % celkových způsobilých výdajů projektu. 

Dotace: 95 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Obce; DSO; organizace zřizované nebo zakládané obcemi; organizace zřizované nebo zakládané 
DSO.

2: Bezpečnost
IROP - 1.3 Zvyšování připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof
Oblasti podpory

<	Stavební úpravy stanice základní složky IZS - JPO II a JPO III: výstavba nových garážových 
 prostor s cílem řádného garážování techniky, uskladnění prostředků před povětrnostními vlivy 
 a zajištění kontinuální připravenosti techniky a prostředků k nasazení; 
 pořízení elektrocentrály, hadicový kontejner/přívěs.
<	Vybudování stanice základní složky IZS - JPO II a JPO III změnou její dislokace na místo, 
 kde budou vytvořeny podmínky pro rychlý výjezd složek IZS k mimořádné události.

Dotace: 95 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Obce, které zřizují jednotky požární ochrany (§ 29 zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně) – 
jednotky SDH kategorie II a III (podle přílohy zákona o požární ochraně).

3: Sociální služby
IROP - 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi (začlenění)
Oblasti podpory

<	Výstavba, zřizování a rekonstrukce stávajících zařízení pro poskytování komunitní péče, jedná 
 se i o pobytová zařízení, součástí projektu může být rozšíření či zřízení sociálně terapeutické 
 dílny.
<	Nákup objektů, zařízení, vybavení a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro dostupnost 
 a rozvoj sociálních služeb. 
<	Podpora rozvoje infrastruktury komunitních center.
<	Rekonstrukce jednotlivých bytů pro účely sociálního bydlení.

<	Doplňková aktivita – zahrnutí zeleně v okolí budov a na budovách, např. zelené zdi a střechy, 
 aleje, hřiště a parky do realizovaných projektů. 

Dotace: 95 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel:

Sociální služby – NNO, obce, organizace zřizované nebo zakládané obcemi, DSO, organizace zřizované 
nebo zakládané DSO, církve, církevní organizace
Sociální bydlení – obce, NNO, církve, církevní organizace

4: Sociální podnikání
IROP - 2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního 
podnikání
Oblasti podpory

<	Podpořena je výstavba, rekonstrukce a vybavení sociálních podniků. 
Vždy musí v sociálním podniku realizací projektu vzrůst počet zaměstnaných osob z cílových skupin. 
Při rekonstrukci a nákupu zařízení a vybavení musí být zohledněny specifické potřeby cílových skupin, 
např. bezbariérové úpravy prostor, zázemí pro znevýhodněné zaměstnance. Realizací projektu vznikne 
nová podnikatelská aktivita nebo dojde rozšíření nabízených produktů a služeb.
Nelze podpořit: sociální podnikání v oblasti zemědělské prvovýroby. Nebude možné podpořit projekty 
zaměřené na komerční turistická zařízení, jako jsou volnočasová zařízení, lázeňské provozy, ubytovací 
a stravovací zařízení.

Dotace: 95 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: OSVČ, malé a střední podniky, DSO, organizace zřizované nebo zakládané obcemi, církve, církevní 
organizace.

5: Vzdělávání
IROP - 2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení
Oblasti podpory

<	MŠ: Stavby, stavební úpravy, pořízení vybavení mateřských škol na území, 
 kde je prokazatelný nedostatek kapacit. 

<	ZŠ: Stavební úpravy, pořízení vybavení pro zajištění rozvoje žáků v následujících 
 klíčových kompetencích: 1) v oblastech komunikace v cizích jazycích; 2) v oblasti 
 technických a řemeslných oborů; 3) přírodních věd (matematické obory, geologické obory, 
 geografické obory, chemické obory, biologické obory, fyzikální obory a informatika); 
 4) ve schopnosti práce s digitálními technologiemi, např.: projekty ke komplexní bezbariérovosti, 
 venkovní učebny k enviromentální výchově, rozvoj vnitřní konektivity v prostorách škol 
 a školských zařízení a připojení k internetu.

<	Zájmové a neformální vzdělávání mládeže, celoživotní vzdělávání: Stavební úpravy, pořízení 
 vybavení pro zajištění rozvoje ve výše uvedených klíčových kompetencích formou zájmového 
 a neformálního vzdělávání, např.: jako součást projektu na vybavení počítačové učebny lze 
 koupit i specializovaný software, vybavení pro zajištění rozvoje žáků v klíčových kompetencích 
 bez stavebních zásahů.

<	Doplňkové aktivity - Bude podporováno zahrnutí zeleně v okolí budov a na budovách, 
 např. zelené zdi a střechy a zahrady. Součástí projektu na stavbu či stavební úpravy 
 infrastruktury pro předškolní zařízení mohou být úpravy venkovního prostranství. 

Nelze podpořit: Úpravy mateřských škol bez zvýšení jejich kapacity. Výstavba nové budovy nebo rozšíření 
kapacity (nejsou zde myšleny učebny pro výuku klíčových kompetencí) u ZŠ. Součástí úprav budov 
a nákup zařízení musí být zajištění bezbariérovosti.

Dotace: 95 %, min. 50.000,00 Kč, max. 1.000.000,00 Kč
Žadatel: Školy a školská zařízení v oblasti předškolního a základního vzdělávání; další subjekty podílející 
se na realizaci vzdělávacích aktivit; obce, organizace zřizované nebo zakládané obcemi; NNO; církve; církevní 
organizace.

IntegROVAný RegIOnÁlní OPeRAČní PROgRAM

STRATEgIE ROZVOJE ÚZEMí 
Podporované aktivity z operačních programů 
(realizace v období 2016-2023):
MAS Region Kunětické hory si vyhrazuje právo změny uvedených údajů. Detailní podmínky budou upřesněny jednotlivými výzvami. Reálná výše dotace se odvíjí od výše alokace na výzvu.



Rok 2016
Aktivity pro veřejnost
<	Podporovali jsme místní akce, především 
 květnové Sousedské slavnosti v Perníkové 
 chaloupce pod Kunětickou horou a Hravé 
 odpoledne na farmě Apolenka ve Spojile. 
<	Společně s KC Pardubice jsme uspořádali 
 Festival chutí, vůní a řemesel v rámci Olym-
 pijského parku Pardubice 2016. 

<	Vydali jsme několik materiálů, které podpoří 
 turistický ruch v oblasti. Cyklo a turistická 
 mapa MAS Region Kunětické hory s největ-
 šími atraktivitami. Přispěli jsme k vytvoření 
 materiálů Svazku obcí Loučná, které mapují 
 jeho historii, příběhy a také zajímavosti, které 
 stojí za to vidět.
<	Vydáváme pravidelný měsíční newsletter 
 Kunětickohorský MASkáč.
<	Úspěšně jsme obhájili certifikát Českého 
 systému kvality služeb.

KRAJ PERNŠTEJNŮ 
regionální produkt®

<	Podporu krátkých dodavatelských řetězců, 
 cestovní ruch a prezentaci výrobců před-
 stavuje aktivita s názvem KRAJ PERNŠTEJNŮ. 
 Dvě certifikační komise rozšířily řady výrobců 
 o 7 nových produktů. 
<	Byly vydány aktualizované katalogy a noviny 
 Doma v Kraji Pernštejnů a Doma v regionech. 
<	Výrobci byli propagováni na celorepubli-
 kových akcích jako je vyšehradská Má vlast, 
 cestami proměn i místních – Sousedské 
 slavnosti, Hravé odpoledne, Festival chutí, 
 vůní, řemesel.

Strategie komunitně 
vedeného místního rozvoje
<	Naše SCLLD byla úspěšně schválena všemi 
 třemi ministerstvy.
<	V prosinci 2016 byly vyhlášeny první výzvy.

Školství
<	Zapojili jsme se do (MAP) Místního akčního 
 plánu ORP Pardubice.
<	Poskytujeme animaci školám.
<	Spolupráce s Univerzitou Pardubice.

Rok 2017
Co nám přinese rok následující uvidíme. Bu-
deme pokračovat v již nastolených trendech, 
které jsme si vzali za své a chtěli bychom vy-
mýšlet a inspirovat se i dalšími dobrými ná-
pady. Novinkou je určitě vyhlašování výzev 
v probíhajícím programovém období, kde se 
budeme snažit všem žadatelům nabídnout 
maximální součinnost v podobě pořádání 
seminářů k tématům a v metodickém vedení 
v průběhu realizace. Naším předsevzetím je 
také usilovat o větší podporu turistického ruchu 
v rámci Turistické oblasti Pardubicko. S tím-
to nám vydatně pomáhá naše aktivita KRAJ 
PERNŠTEJNŮ, která se zasazuje nejen o rozvoj 
cestovního ruchu, ale i drobného podnikání 
a celkově přispívá k zatraktivnění našeho kra-
je. Doufejme tedy, že i rok následující bude 
ve znamení pozitivních překvapení a výsledků 
a náš region se bude úspěšně rozvíjet. 

MAS se v roce 2016 zasadila o prosazování těchto cílů:
Strategický cíl 1: Podporovat obce, jejich vybavenost 
a služby pro obyvatele
Specifický cíl 1.1: Trvale zlepšovat životní podmínky 
v regionu
Specifický cíl 1.2: Aktivně podporovat společenský 
život v obcích a  regionu
Strategický cíl 2: Podporovat hospodaření v regionu
Specifický cíl 2.1: Podporovat rozvoj místní ekonomiky
Specifický cíl 2.2: Podporovat rozvoj cestovního ruchu, 
turistické infrastruktury a služeb
Strategický cíl 3: Rozvíjet školství 
a vzdělávání obyvatel regionu
Specifický cíl 3.1: Podpora školství v regionu 
a celoživotního vzdělávání

Rok 2016 byl pro existenci MAS Region Kunětické hory zcela roz-
hodující. Byl to rok, kdy byla úspěšně dokončena Strategie území 
a schválena příslušnými ministerstvy. Tento fakt se stal rozhodují-
cím v tom, že bylo možno přistoupit k dalšímu kroku, a to vyhla-
šování výzev. První výzva byla vyhlášena těsně před Vánoci roku 
2016 a další budou následovat. Toto však nebylo alfou-omegou 
našeho úsilí a snažili jsme se orientovat i na další aktivity. Pojdďme 
se společně zamyslet nad tím nejdůležitějším, co se nám v minulém 
roce povedlo a čím jsme podpořili naplňování cílů strategie.

Zpravodaj Kunětickohorský MASkáč speciál byl podpořen z projektu 
„Zlepšení řídících a administrativních schopností MAS Region Kunětické hory“, r.č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/15_003/0001284.

Bilancování a balancování 
na přelomu roku 2016/17

AKTIVITY 2017
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